

# 忠县汝溪镇场镇过境道路改道工程（B线和C线）

## 竣工环境保护验收组意见

时 间：2018年9月19日

地 点：忠县汝溪镇人民政府1楼会议室

建设单位：忠县汝溪镇人民政府

调查单位：忠县众望并联工程技术咨询有限公司

验收组组长：中煤科工集团重庆设计研究院（环评单位）、重庆市九升检测技术有限公司（监测单位）、忠县众望并联工程技术咨询有限公司及李仁芳、刘启承、付金明等叁位专家。

忠县汝溪镇人民政府主持召开“忠县汝溪镇场镇过境道路改道工程（B线和C线）”竣工环境保护验收会。会议在现场踏勘的基础上，听取了建设单位对工程建设情况的介绍以及调查单位对验收调查报告的汇报，咨询了有关问题，查阅了相关资料，进行了认真讨论、审议，形成验收组意见如下：

### 一、项目基本情况

忠县汝溪镇场镇过境道路改道工程（B线和C线）位于重庆市忠县汝溪镇，包括B线和C线，总长度为1.663km。工程于2013年12月开工建设，2016年11月完工。本项目不存在遗留的拆迁安置问题。

忠县汝溪镇B线起点位于忠万路旁高压线附近，途径杨家湾、六角丘，止于汝溪二桥左桥头，B线全长0.992km，路基宽度为12m，路面宽度为7m，沥青混凝土双向两车道，行车速度为60km/h；C线起点位于汝溪二桥右桥头，途径刘家祠堂，止于汝溪镇水厂处，C线全长约0.671km，路基宽度为12m，路面宽度为7m，沥青混凝土双向两车道，行车速度为40km/h。

项目实际投资为2852万元，环保投资34.7万元，占总投资1.22%。

忠县汝溪镇场镇过境道路改道工程环境影响报告书于2013年1月29日通过忠县环保局审批（渝（忠）环准【2013】41号）。工程分期建设，本次验收为忠县汝溪镇场镇过境道路改道工程（B线和C线）。

### 二、工程变动情况



1、项目 C 线终点由原环评“止于汝溪邮政局处”，实际改为“汝溪镇水厂处”。

2、C 线由环评阶段的 0.868km 减少至 0.671km。因此 C 线与环评阶段相比总长度减少 191m

3、C 线声环境敏感点减少 2 处（环评阶段 30#、31#敏感点）。

4、C 线设计时速由 60km/h 减小至 40km/h。

上述变动（C 线道路变短和设计车速减小，主要是为了减少山体开挖及噪声对周边居民的影响），因此不属于重大变动。

### 三、主要污染防治措施及生态环境保护措施落实情况

#### （一）生态保护措施

本项目在建设过程中，扰动地貌、损坏土地的面积 of 2.32hm<sup>2</sup>，其中永久占地 2.01hm<sup>2</sup>，临时占地 0.31hm<sup>2</sup>，占地类型均为城镇规划建设用地，不占用农业用地。工程建成后，土地利用类型为城市交通用地，不改变土地利用性质，因此对当地农业生态环境未造成影响。

本项目施工过程中布置了 1 处临时施工场地和 1 座临时堆土场，临时占地均位于路边空闲地，现已被当地农民复耕。

本项目总挖方量为 2.03 万 m<sup>3</sup>（其中表土 0.10 万 m<sup>3</sup>），回填方总量为 2.03 万 m<sup>3</sup>（其中表土 0.10 万 m<sup>3</sup>），挖方量和填方量基本保持平衡，全线不设置弃渣场。表土临时堆放至表土堆场，道路建成后用于道路沿线边坡覆土。

总体而言，本项目通过采取有效的水土保持工程措施和植物措施，项目区域水土保持效益日益发挥，水土流失已逐步得到遏制，各项生态保护措施效果较好，没有对沿线动植物生物多样性、种群及生态系统产生明显影响，项目建设对沿线生态环境的影响是可以接受的。

#### （二）水环境保护措施

本项目施工期注重沿线水环境的保护，临时施工场地远离地表水体，施工场地内修建隔油沉淀池，施工废水经隔油沉淀处理后回用于施工和洗车用水，没有外排；施工单位生活和办公租用当地民房，生活污水依托租用民房原有设施收集后排入市政污水管网。

本项目运营期通过对道路沿线两侧边坡的绿化、环卫部门定期对路面进行清扫、桥梁工程设置排水孔等措施，减少路面径流对沿线地表水体的影响。



### （三）大气环境保护措施

忠县汝溪镇场镇过境道路改道工程（B线和C线）在施工期采取了定期洒水、路面清扫，有效地缓解了施工扬尘对大气环境和沿线居民的影响；项目运营期通过加强粉料运输车辆的管理，加强道路路面的清扫保养工作以保护环境空气质量。通过对沿线居民的调查，项目在运营期末出现因扬尘引起的空气污染，无扰民纠纷和投诉现象发生。综上所述，建设项目环境空气保护措施有效。

### （四）声环境保护措施

运营期合理设置减速标识，加强交通管理。在现有车流量状况下，工程沿线敏感点昼夜均无超标现象。

### （五）固体废物

项目施工期挖方量和填方量进行渣填平衡，全线不设置弃渣场，施工单位对生活垃圾采取分类化管理，并在施工场地周围设立垃圾箱，定期由环卫部门定期清运后统一处理。道路运营期固体废物主要来自道路上行驶车辆丢弃、洒落的垃圾，建设单位在道路两侧设置了垃圾箱，环卫部门定期清扫道路上的垃圾，袋装收集后统一处置。

## 四、验收监测情况

工程于2018年8月12日~2018年8月13日进行了竣工验收监测。监测结果如下：

### （一）废气

项目区域监测点环境空气中NO<sub>2</sub>浓度满足《环境空气质量标准》（GB3095-2012）二级标准的要求。

### （二）废水

工程无废水产生，故未开展废水监测。

### （三）噪声

验收监测期间，公路两侧第一排居民（或35m内）监测点昼夜间噪声监测值均满足《声环境质量标准》（GB3096-2008）中的4a类标准限值要求。公路两侧第二排居民点（或35m外）及汝溪镇中心小学监测点昼夜间噪声监测值均满足《声环境质量标准》（GB3096-2008）中的2类标准限值要求。

## 五、公众意见调查

忠县汝溪镇场镇过境道路改道工程（B线和C线）的建设得到了当地公众的支持，认为本项目建设改善了当地的交通条件，有利于当地的经济和社会发展，被调查者占



100%对本工程的环境保护工作感到满意或基本满意。

## 六、环境管理措施落实情况

按照国家有关环境保护的法律法规，工程进行了环境影响评价，履行了建设项目环境影响评价审批手续。项目建立了环境管理体系，执行了国家的环境影响评价制度、污染防治、生态保护措施基本落实，由日常管理专职人员负责环保管理工作，工程环境管理基本满足要求。

## 七、现场检查情况及结论

通过验收组的现场检查，忠县汝溪镇场镇过境道路改道工程（B线和C线）执行了环境影响评价制度，环境管理体系基本建立，在设计、施工及运行中均落实了环评报告书及批复的要求，工程建设及营运对周围环境影响较小。验收组在认真审阅相关资料、充分讨论后认为该工程符合环保验收条件，同意通过竣工环境保护验收。

## 八、建议及要求

强化项目后续管理，持续做好生态恢复工作。

验收组:

傅红明 刘国平 李红芳

2018年9月19日



忠县汝溪镇人民政府  
忠县汝溪镇过境道路改道工程（一期）  
竣工环境保护验收组成员

姓名	单位	电话	职务/职称	签字
傅金明	宁东环保公司	13594284672	高工	傅金明
李松	生辰三方服务队	13072319105	高工	李松
李松	忠县环境监测站	15823789977	高工	李松
李松	汝溪镇政府	15215276707	副镇长	李松
李松	汝溪镇政府	13617971983	建管主任	李松
李松	汝溪镇政府	15823666552	建管办主任	李松

